

# 中国电动小巴驶上“非洲屋脊”

新华社记者 刘方强



这是6日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴街头拍摄的一辆电动小巴(左二)。

东非高原,阳光明媚。在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴街头,司机阿达穆在最近更换的崭新电动小巴里吆喝揽客,希望可以早点满员发车。

阿达穆驾驶的电动小巴来自中国厦门金龙旅行车有限公司,以完全拆卸(CKD)方式出口到埃塞,由当地的贝莱内·金迪金属工程公司负责组装并推向市场。

在阿达穆看来,与同级别传统燃油小巴相比,电动车噪音更小,性价比更高,并且使用起来更方便。

“我们趁着午餐时间给电动车充电40分钟。与过去不同的是,我们不用再花钱,也不用在加油站排队,每天的收入也比以前有所增加。”他近日接受新华社记者采访时说。

“我开过不同类型的汽车,感觉这款(电动)车非常独特,因为它更舒适,还可以减少空气污染。”阿达穆说。

埃塞平均海拔近3000米,素有“非洲屋脊”之称。首都亚的斯亚贝巴海拔约2400米,是非洲海拔最

高的城市。在当地语言中,“亚的斯亚贝巴”意为“新鲜的花朵”。然而,当地严重的汽车尾气污染很难让人把这座城市与“鲜花之城”联系起来。

据不完全统计,埃塞全国约有120万辆汽车,大多是从海湾国家进口的二手车,车龄超过20

年。车辆老旧更加重了汽车尾气污染。埃塞交通和物流部数据显示,2023年该国花费约60亿美元用于燃料进口,其中一半以上用于燃油汽车。

今年2月初,交通和物流部宣布计划禁止进口汽油和柴油汽车,以应对全球不断上涨的燃油价格。此前,作为2021年到2030年发展愿景的一部分,埃塞政府已宣布计划10年内从国外进口4800辆电动公交车和14.8万辆其他类型电动车,以降低该国对燃油车的依赖。

记者了解到,除了组装电动小巴,贝莱内·金迪金属工程公司还在组装一款从中国进口的长达12米的电动巴士,以满足该国不断增长的电动车需求。

公司总经理谢瓦耶认为,电动车在埃塞俄比亚应用前景广阔,随着越来越多中国电动车进入当地市场,这将助力埃塞实现节能减排。

谢瓦耶介绍说,从2023年中期开始,公司以完全拆卸方式从中国进口电动车。这种进口方式可以大幅降低运输成本。

此外,整车进口关税约为15%,以完全拆卸方式进口电动车关税几乎为零,这也是埃塞政府鼓励发展电动车并推动相关技术转移的举措之一。

“组装这些电动小巴还能促进本地就业,我们公司约有75人参与组装进口的216辆电动小巴。”谢瓦耶说,目前这些电动小巴已售出一半,买家包括城市公共交通服务提供者和政府机构等。

据该公司生产经理阿贝拉介绍,首批50辆电动小巴是在中国同事帮助下完成组装的。阿贝拉对中国在电动车技术领域的发展表示赞赏。

“中国的工程师来到埃塞,与我们分享了电动车技术方面的知识,包括理论知识和实践技能。以后如果遇到难题,我们也能通过视频连线向中国同事请教。”阿贝拉说。

(新华社亚的斯亚贝巴3月16日电)

## 委内瑞拉执政党推举 马杜罗为总统候选人

新华社加拉加斯3月16日电(记者 徐焯 王瑛)委内瑞拉执政党统一社会主义党16日在首都加拉加斯举行全会,会议一致通过由现总统马杜罗代表执政党参加7月举行的总统大选。

马杜罗在当天的电视讲话中表示,在他本届任期内,委经济触底反弹,社会治安大幅改善。若他再次当选,将努力恢复受美国制裁严重影响的民生福利项目。

委内瑞拉国家选举委员会5日宣布,将于今年7月28日举行总统选举。本届总统选举选民登记将于3月18日至4月16日进行,参选人登记将于3月21日至3月25日进行。

目前,委内瑞拉各反对党派尚未确定最终参选人名单。

委内瑞拉上届总统选举于2018年5月举行,时任总统马杜罗获得连任,其任期将于2025年1月结束。

## 俄中选委： 俄总统选举投票系统 遭大量网络攻击

新华社莫斯科3月16日电(记者 黄河)俄罗斯中央选举委员会主席帕姆菲洛娃16日说,自俄总统选举投票开始以来,俄方相关系统和平台遭遇大量网络攻击。

帕姆菲洛娃说,自投票开始以来,俄方已拦截约16万次针对远程电子投票系统和相关平台的“分布式拒绝服务”(DDoS)攻击。其中,针对远程电子投票网站的攻击达13万次,另有3万次网络攻击针对远程电子投票的监控网站。

帕姆菲洛娃表示,相比15日,俄方遭遇网络攻击的次数16日大幅增加。此外,俄方还检测到1.8万次针对俄中央选举委员会网站的网络攻击,其中高风险攻击141次,中风险攻击2712次,低风险攻击超过1.5万次。

2024年俄罗斯总统选举投票于15日至17日举行。此次俄总统选举投票首次在多个地区引入远程电子投票方式。

## 法国总统称未来或介入 俄乌冲突现场

新华社巴黎3月16日电(记者 乔本孝)据法国《巴黎人报》16日报道,法国总统马克龙说,随着乌克兰危机演变,法国不排除未来介入俄乌冲突现场的可能性。

马克龙15日在柏林与德国、波兰领导人就应对乌克兰危机进行会谈。他在会后接受《巴黎人报》独家采访时作出上述表态。

马克龙说,也许在未来某个时刻,法国将“不得不采取某种行动来对抗俄罗斯军队”。他同时表示,“我不希望,也不会主动”这样做。“我们的职责是对一切可能情况做好准备。”

马克龙14日晚接受法国记者电视采访时曾表示,支援乌克兰“不应事先设限”。2月26日,在马克龙倡议下,法国巴黎举行由西方多国参加的“支持乌克兰国际会议”。

在随后的记者会上,马克龙表示,西方国家将加大对乌克兰资金和武器支持力度,在是否向乌克兰派兵问题上“没有达成共识”,但他认为“不能排除”未来派兵支援的可能性。

## 美国华盛顿和费城 发生枪击事件 共致5死5伤

新华社纽约3月16日电 美国宾夕法尼亚州费城郊区16日发生枪击事件,造成3人死亡。

据美国媒体报道,16日上午,费城附近福尔斯特镇两处居民住宅内发生枪击事件,造成3人死亡。枪手与被害人相识,事件疑似家庭内部冲突。枪手行凶后劫持了一辆汽车在逃。警方已提示当地居民就地避险。

又讯 美国华盛顿特区17日凌晨发生枪击事件,造成2人死亡,5人受伤。

当地警方消息说,警方在当天凌晨3时左右接到枪击报案。7人在同一地点被枪击,伤者已被送往医院。

## 阿富汗南部严重交通事故 致21人死亡

新华社喀布尔3月17日电(记者 邹学冕)阿富汗官员17日说,阿南部赫尔曼德省当天发生大客车与摩托车、油罐车相撞的严重交通事故,造成至少21人死亡,11人受伤。

赫尔曼德省政府发言人穆罕默德·卡西姆·里亚兹在接受新华社记者电话采访时说,17日早上,一辆驶往西部赫拉特省的大客车与一辆摩托车和一辆油罐车相撞,造成重大人员伤亡。事故发生后,伤者已被送到附近医院救治,有关部门在现场对事故原因展开调查。

另据阿富汗巴赫塔通讯社报道,这起交通事故造成至少21人死亡,38人受伤。阿富汗多年来安全局势持续动荡,道路设施建设缓慢,交通事故时有发生。

## 中企建造水上高架助马新两国互联互通

新华社记者 程一恒 毛鹏飞

蒙蒙细雨中,工地机器隆隆作响,连接马来西亚柔佛州与新加坡的跨海轻轨项目——柔佛捷运系统(RTS)水上段高架项目办公室经理黄义力说,他和马达瓦刚认识时,马达瓦展现出的专业能力和管理能力让他很惊喜。

“马达瓦总能妥善解决施工中的关键点和难点。”黄义力说,公司邀请马达瓦加入马来西亚RTS项目管理团队并担任现场高级工程师,与他一起的还有另外五名斯里兰卡籍员工。

RTS是一条双轨轨道交通线路,连接马来西亚新山的查加山站和新加坡的兀兰北站,预计2026年

年底建成。项目全长约4公里,以高架桥配地下隧道的方式穿越柔佛海峡,每小时客流量可达1万人次,将为往返马、新两国的人员提供交通便利,促进两国在经贸与人文交流等领域的联系与合作。

RTS水上段高架起点位于新山市区,延伸至柔佛海峡国境线位置,长约800米,共15个桥墩,主桥为连续梁桥。不过,在项目建设初期,由于所在地工人专业程度参差不齐,尤其是桥梁施工技术能力普遍较弱,项目建设需求无法得到满足。

“输血不如造血”,项目负责人赵志峰说,“在这个新项目上,我们结合以往经验持续强化属地人才培养,增强可持续发展能力”。

项目部结合实际情况确立了班组管理制度,由具有一定施工经验、较强管理能力的员工担任班组长,搭配技术、质量、工程负责人和若干名工人组成班组。项目部还创建了“帮带课堂”,全面提高工人技能水平。

去年1月,一堂关于钢筋绑扎车丝施工的交底培训课程在水上高架施工现场展开。讲台上的“老师”是项目技术人员,讲台

下的“学生”是来自各个国家的“新钢筋工”。

项目部将“帮带课堂”打造成流动课堂,走进面板预制、钢筋绑扎、混凝土浇筑各个施工现场。随着项目员工培养力度不断强化,施工工人桥梁建设技能不断提升。

黄义力说:“在不同国家的项目中,我们不仅为当地带去中国方案、中国技术与中国智慧,还吸纳了不少有责任和能力的外籍员工,与我们一起到更多国家建设‘一带一路’”。

(据新华社马来西亚新山3月17日电)

## 中国元素 闪耀开普敦狂欢节

据新华社开普敦3月16日电(记者 王雷 王晓梅)2024年开普敦狂欢节16日晚在南非立法首都开普敦拉开帷幕。富有中国传统文化特色的华侨华人方阵闪亮登场,令中国元素在狂欢节上耀耀夺目。

流光溢彩的龙形花车、气势磅礴的舞龙舞狮、华美绚丽的中国服饰和俏皮可爱的卡通熊猫,由100多名当地华侨华人组成的中国方阵每到一处,都会引发现场观众热烈的掌声和欢呼声。

被新华社记者问到当晚最喜欢的方阵时,开普敦当地居民尼古拉斯·约翰逊及其女伴

瓦尔·安德里斯异口同声地说:“中国!中国的表演太棒了!”约翰逊说中国方阵的灯光效果以及舞龙舞狮都很棒。

率领中国方阵的开普敦华裔艺术团团长董钢对记者说,今年恰逢龙年,中国方阵带来了50米的长龙和各种龙文化表演,为当地多元文化增添了中华文化的色彩。

开普敦狂欢节委员会主席蕾切尔·贾夫塔接受新华社记者采访时说,中国方阵的舞龙表演一向很受欢迎,令观众们目不转睛,也让孩子们兴奋不已。开普敦狂欢节融入中国元素,她感到非常骄傲。



16日晚,在南非立法首都开普敦,中国方阵的花车参加开普敦狂欢节游行。新华社记者 王雷摄

## 无关民主的“民主峰会”

新华社记者

扬美国“新冷战价值观”,如此做法是否有助于韩国国家利益值得怀疑。

韩国外国语大学名誉教授李长熙指出,美国将所谓第三届“民主峰会”选择在韩国召开,表明美方意图在该地区建立“新冷战体制”,韩国应对此保持警惕。韩民族和平研究所所长郑旭湜15日在专栏文章中写道,所谓“民主峰会”在设立之初就被拜登政府深深打上将世界秩序一分为二、互相对立的烙印,韩国政府直接套用拜登政府对国际格局的看法,并没有考虑这会对国家利益产生何种影响。

卖力作秀 难引共鸣 美国分别于2021年12月以视频方式、2023年3月以线上线下结合方式两次召开所谓的“民主峰会”。

尽管美国竭力推动,但此前两次“峰会”并未取得实际成果。第一届“峰会”在线上举行,事实上沦为“幻灯片在线演示大会”。

第二届“峰会”口号声聚焦乌克兰危机等议题,但美国拿不出实质性解决方案,只能以大喊空泛口号收场。

美国举办前两次所谓“民主峰会”时,就已受到国际社会的广泛质疑。新加坡前国会议员吴俊刚在所谓第一届“民主峰会”召开前就指出,“民主峰会”带有冷战的思维和色彩,与当今世界发展大势相悖,难以引起各国真正的共鸣。阿联酋《国民报》网站在所谓第二届“民主峰会”举行期间刊文说,尽管美国政府高调宣传,但人们对这一会议的热情如此之低,以至于许多人根本没有意识到它正在进行。

南非种族关系研究所研究员特伦斯·科里根表示,尽管美国已经举办两届所谓“民主峰会”,但目前来看,前两届会议没有取得任何有益的成果。美国杜克大学桑福德公共政策学院国际发展研究员蕾切尔·乔治指出,美国似乎患上了“峰会综合征”,试图通过召开所谓“民主峰会”炫耀其全球影

响力,但无奈外界对“峰会”的反应相当冷淡。

名曰“民主” 实图霸权 多国人士指出,所谓“民主峰会”本身就不民主,其本质是按照美国标准给各国划线分类,反映的是美国一贯的双标和傲慢。

美国企图利用“民主峰会”再做文章,挑动世界分裂对抗,如此行径有害且危险。肯尼亚国际关系问题学者卡文斯·阿德希尔表示,长期以来,美国企图利用“民主峰会”再做文章,挑动世界分裂对抗,如此行径有害且危险。

叙利亚政治问题专家马希尔·伊赫桑认为,美国推行“美式民主”的真正目的是维护经济和政治霸权,加强对它认为的“战略地区”的控制。埃及政治学者穆罕默德·阿提夫·马哈利夫指出,美国常以所谓“民主”为由干涉他国内政,如秘密资助叙利亚反对派、策

划所谓“阿拉伯之春”等,只会引发地区局势动荡、恐怖主义滋生和生灵涂炭。

分析人士指出,美国自身民主面临种种问题,根本无权对他国的民主状况说三道四,这样的“峰会”对各国的民主发展毫无意义。巴西农业问题专家米歇尔·波马尔说,任何了解美国政治的人都知道,美国自建国以来一直由少数富人统治,金钱政治在“美式民主”中始终占据主导地位。美国《全球策略信息》杂志前驻白宫记者威廉·琼斯认为,如果美国想承担起责任,召集一场关于“民主”的会议,那么会议首要议题应该是讨论西方自视甚高的“民主制度”为何失效。

美国知名经济学家、哥伦比亚大学可持续发展中心主任杰弗里·萨克斯指出,美国试图将世界划分为“好人”和“坏人”的做法非常虚伪,并且正在失败,“在当前最需要和平与合作的时候,这种做法只能在世界上产生破坏性影响”。

(新华社北京3月17日电)

### 国际观察